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Feuille imprimée recto & verso.
Toutes les réponses doivent étre justifiées et détaillées.

1 Meéthode des arbres

1.1 Vérités logiques ? (7 pts)

Déterminer si chacune des formules suivantes est une vérité logique. Si une formule
n’est pas une vérité logique, donner alors un modeéle (spécification d’'un domaine et
interprétation des lettres de prédicat) dans laquelle cette formule est fausse (et le
prouver en passant par le langage Prop).

1. Ve[(Fx N Hz) — (Fz V Hz)]

2. Vx(Pzx — ~Mzx) AVx(Sz — Mzx)|] — Va(Sz — —Px)
3. Jx(Hx A Sx) = Vx(H — Sx)

4. Vz[(Fzx A Bx) — Hz| — Va[Foz — (Bx — Hzx)]

1.2 Contradictions logiques ? (4 pts)

Déterminer si chacune des formules suivantes est une contradiction logique. Si une
formule n’est pas une contradiction logique, donner alors un modéle (spécification
d’'un domaine et interprétation des lettres de prédicat) dans laquelle cette formule
est vraie (et le prouver en passant par le langage Prop).

1. Jz(Fz A Gx) A\NyHy ANVz(Hz — —Gz)
2. 2[(FxFz A JyGy) — VzFz]



1.3 Ensembles consistants ? (3 pts)

Déterminer si chacun des ensembles suivants de formules est consistant. Si un
ensemble est consistant, donner alors un modéle dans lequel chaque formule de cet
ensemble est vraie.

1. {VaFx,32Gx, Ve (Tr — Gz)}
2. {Vx(Mx — Pz),3z(Sx A Mz),~3x(Sx A Px)}

1.4 Equivalence logique ? (3 pts)

Déterminer si la formule Va[Fz — Ma] est logiquement équivalente & la formule
(JxFz — Ma).

2 Traduction (3 pts)

Transcrire les phrases suivantes dans le langage Préd :
1. Si Marie est philosophe, alors il y a au moins un sage qui I'aime.
2. Tout le monde est méchant, donc Socrate est méchant.

3. Tous les amis de Maxime sont soit fous, soit amis avec tout le monde.



